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PERSONAJELE

ÞAPUL, administratorul blocului

VULPEA, prietena ºi complicea lui

CÎINELE - LUP, poliþistul

BROASCA ÞESTOASÃ, o bãtrînicã singurã

VEVERIÞA, o tînãrã cochetã

JDERUL, un tînãr fermecãtor

PISICUÞA GIMNASTÃ 

URSULEÞUL NR. 1 

URSULEÞUL NR. 2  

ARICIUL copiii

IEPURAªUL NR. 1 

IEPURAªUL NR. 2 

IEPURAªUL NR. 3  

VOCEA POVESTITORULUI

VOCEA UNUI COCOªEL DEªTEPTÃTOR
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PPAARRTTEEAA  II

Fundalul e un cartier de blocuri noi. Întreaga acþiune are
loc la parterul unui bloc, în casa scãrilor, lîngã lift. Scenele
„de interior“ vor avea loc în locuinþa Þapului, care are o gar-
sonierã la parter.

Decorul reprezintã casa scãrilor. În faþã uºa liftului ºi trep-
tele scãrii. În stînga (secþiune) casa Þapului. La deschiderea
cortinei scena e goalã.

VOCEA POVESTITORULUI: A fost odatã ca niciodatã
un bloc ca multe altele. În el locuiesc, ca pretutindeni, tot
felul de vietãþi: urºi somnoroºi ºi greoi, iepuraºi fotbaliºti,
veveriþa cochetã, bãtrîna broascã þestoasã, ariciul cel þe-
pos, jderul îndrãgostit, pisicuþa gimnastã ºi, tot aici, îºi are
locuinþa Þapul. Dimineaþa, toatã lumea pleacã la treabã.
Numai Þapul nu munceºte. (În acest moment se dezvãluie
locuinþa Þapului; acesta doarme pe un pat cu ochelarii uitaþi
pe nas; lîngã pat, o sticlã.) O, scuze! Se pare cã l-am tre-
zit! Sã fie atît de dimineaþã?! N-are ceas deºteptãtor, dar
se poate interesa la robot (Cãscînd ºi întinzîndu-se, Þapul
se trezeºte din pat, trage o duºcã din sticlã ºi apoi se apropie
de telefon, formeazã trei cifre, ºi din aparat se aude un cucurigu
de zece ori. Þapul numãrã pe degete, urmãrind cucurigu.) Vai,
ce matinal! Încã nu ºtie cã astãzi va fi o zi decisivã pentru
el, deoarece, vorba proverbului, cine se aseamãnã, se
adunã.

(Apare Vulpea pãºind prudentã; bate cu sfialã, apoi cu
putere, în uºa Þapului.)

ÞAPUL (curios): Cine e? N-am mai avut de mult mu-
safiri. Nimeni nu vrea sã mã viziteze...
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VULPEA (deschide uºa): Lumea e rea! Egoistã! N-are
pic de milã. Eu am venit tocmai de departe...

ÞAPUL (prost): Daaa? Ce bineee! Dar cum de m-ai
gãsit?

VULPEA: Pãi, uºor. N-aþi vãzut un Þap inteligent? în-
trebam eu din persoanã în persoanã.

ÞAPUL (mulþumit): Dar cine sînteþi dumneavoastrã?
VULPEA: Sînt membrã a Academiei de binefacere.
ÞAPUL (cu admiraþie): Aaa!... membrã!!!
VULPEA: Doar corespondentã. Îmi lipseºte buletinul.

Dar cu buletinul tãu ºi cu experienþa mea putem obþine
orice. Ce-ai vrea, ia spune!

ÞAPUL (pofticios): Bani!
VULPEA: Doar atît? Pentru mine e un fleac.
ÞAPUL: Pentru mine, nu. Dacã n-am servici, n-am nici

bani. Pînã strîng zece sticle goale sã le vînd...
VULPEA: Vai, n-ai gãsit încã omul care sã te aprecie-

ze. Eu te apreciez ºi de aceea trebuie sã faci doar ce hotã-
rãsc eu! Sã nu mã întrebi absolut nimic! Sã crezi numai ce
spun eu! Sã nu cercetezi niciodatã! Mi-o juri?!

ÞAPUL: Þi-o jur!
VULPEA: Cu cinstea mea ºi cu inteligenþa ta vom face

o echipã de forþã! Ia-te dupã mine. (Vulpea începe niºte paºi
de rock, Þapul se ridicã ºi-o urmeazã hipnotic, întîi stîngaci,
apoi mai bine, din ce în ce mai bine, cei doi încing un rock
îndrãcit.)

VULPEA: Ce-þi trebuie sã munceºti? Te numesc admi-
nistratorul liftului. Stai lîngã lift ºi ceri de la fiecare 5 lei.
Nu-i aºa cã þi-ar plãcea, Þap distins?
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ÞAPUL (repetã mecanic, din ce în ce mai încîntat): Sînt
un þap distins! Sînt un þap distins! Sînt un þap distins! (Plea-
cã la lift încîntat.) Îmi place!

VULPEA (a rãmas singurã): Ha! Ha! Hi! Hi! Hi! N-am
vãzut un prost atît de mare. O statuie a prostiei. Un monument
al tîmpeniei. Pe lîngã el, Corbul a fost o persoanã vigilentã!
Ursul - un monument de inteligenþã. Pe Þap îl joc cum vreau
ºi-o sã scot o groazã de bani de pe urma prostiei lui. (Rîde
ºi persifleazã) Cinstea mea ºi inteligenþa lui! Bunã pereche!
Halal! 

Pe uºa liftului a apãrut un afiº: 5 lei. Pe uºa Þapului alt
afiº: Administraþie. Þapul are o ºapcã nouã pe care scrie Ad-
ministrator. Uºa de la intrare se dã în lãturi. Intrã încet bãtrîna
broascã þestoasã care se îndreaptã cãtre lift dînd „Bunã
dimineaþã“.

ÞAPUL (solemn): Cum e dimineaþa, mã intereseazã
foarte puþin. Plãteºte taxa: cine urcã cu liftul dã 5 lei.

BROASCA ÞESTOASÃ: Sã-mi irosesc banii pe lift? Sînt
o biatã bãtrînã singurã. Cînd eºti bãtrîn ºi singur, pui bani
de-o parte. Cine ºtie...

VULPEA (ºireatã): ªi, pui mulþi bani de-o parte?
BROASCA ÞESTOASÃ (sincerã): La fiecare pensioarã.

Cînd vine poºtaºul, împart banii în douã. O parte... pen-
tru cheltuieli. Altã parte... pentru zile negre.

ÞAPUL (rîde): Iatã cã au ºi venit zilele negre! Ia
de-acolo!

VULPEA: Mã opun! (ºireatã) Lasã, mãtuºã, banii la lo-
cul lor. Ba pune cît mai mulþi. ªi þine-i pe toþi la vedere.
Eºti bãtrînã ºi bãtrînii uitã. Nu cumva ai ºi uitat unde-i þii?

BROASCA ÞESTOASÃ: ªtiu eu unde-i þin. (bãnuitoa-
re) Da’ de ce întrebi?
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VULPEA: Din filantropie.
BROASCA ÞESTOASÃ (încearcã sã-l înduplece pe Þap):

Fie-þi milã de-o biatã bãtrînã. Dacã nu þi-e milã de mine,
gîndeºte-te cã ºi dumneata ai o mamã...

ÞAPUL: Nu pot. Dacã mã gîndesc, mã doare capul.
(o numãrã batjocoritor): Hai, unu, doi, unu, doi! Înviorarea
de dimineaþã.

BROASCA ÞESTOASÃ: Of, of, vai de zilele mele! O sã-mi
dau sufletul pînã la etajul ºapte. (Plînge urcînd treptele.)

VULPEA (cu rãutate): Sã þi-l dai! Dupã ce-o sã-þi dai
sufletul, banii o sã iasã singuri. (rîde cu rãutate): Ha, ha, ha,
hi, hi.

ÞAPUL: Am strîns o ºapcã de bani cu liftul. Mã duc
sã cumpãr mîncare ºi bãuturã. (Pleacã.)

Uºa se deschide cu zgomot ºi nãvãlesc copiii. Vin de la
ºcoalã ori de la grãdiniþã. Vorbesc tare.

IEPURAªUL NR. 1: Am o foame grozavã.
URSULEÞUL NR. 2: Dar pe drum ai ronþãit o pungã

cu mere. 
IEPURAªUL NR. 1: Sportivilor le trebuiesc vitamine.
URSULEÞUL NR. 1: ªi eu sînt sportiv ºi mã antrenez.
IEPURAªUL NR. 2: Facem un fotbal?
IEPURAªUL NR. 3: Ura! Puneþi genþile în poartã.
URSULEÞUL NR. 1: ªi geanta mea de grãdiniþã?
IEPURAªUL NR. 2: Merge!
URSULEÞUL NR. 2: Ne mai trebuie un centru - înaintaº.
(În acest moment intrã pe uºã, graþioasã, Pisicuþa.)
IEPURAªUL NR. 1: Iatã centrul - înaintaº!
PISICUÞA (cu superioritate): Eu sînt gimnastã!
URSULEÞUL NR. 1 (cu invidie): Te dai mare. Nu te cred. 
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PISICUÞA: Fereºte-te! (Dintr-un salt, face o roatã, cîte-
va exerciþii la sol ºi ajunge pînã la Ursuleþul nr. 1, care se
sperie.) Altãdatã sã nu mã mai contrazici! (ªi plecã, unduin-
du-se felin.)

URSULEÞUL NR. 1: E o încrezutã! Se crede Nadia
Comãneci!

IEPURAªUL NR. 1 (o imitã): „Mã pregãtesc pentru
olimpiadã!“ Ha!

IEPURAªUL NR. 2: Nu pot sã sufãr pisicuþele!
IEPURAªUL NR. 3: Nici eu. Au niºte gheareee! Nici nu

vezi unde le þin, dar cînd se enerveazã, aoleu!
ARICIUL (modest, asistase la scenã): Dacã aveþi nevo-

ie de un centru - înaintaº... luaþi-mã pe mine, chiar dacã
sînt mic.

URSULEÞUL NR. 1: Eºti tu mic dar hai sã te învãþãm
fotbal.

(Copiii au marcat porþile ºi au scris pe pereþi cu cretã:
Maradona ºi Guadalajara. Se aud îndemnuri: Hai, Pele! Nu
te lãsa, Dobrin! Ocoleºte-l! Scapã-i o boabã! Hai, Cãmãtaru!
Iatã gheata de aur! Goool!) Mingea intrã exact pe uºa pe care
o deschide, în acest moment, Vulpea, agitînd un pistol.)

VULPEA (foarte asprã): Mîinile sus! (Copiii se sperie.)
Vã arestez pe toþi pentru tulburarea liniºtii publice ºi dete-
riorarea blocului în care locuiþi. (Copiii rãmîn încremeniþi.)
Nu vã uitaþi aºa. Mîinile sus, sînteþi arestaþi! (Copiii ridicã
încet mîinile, speriaþi).

ARICIUL(plînge cumplit): Dacã aflã tata cã sînt arestat,
o sã-mi rupã blãniþa din bãtaie!

IEPURAªUL NR. 1: Dacã tu te temi pentru blãniþa ta
care e o platoºã de ace, dar-mi-te eu! (Plînge ºi tremurã.)
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VULPEA: Plîngeþi, plîngeþi, cã tot degeaba. O sã vã
putrezeascã pieile în beciurile închisorii, derbedeilor!

URSULEÞUL NR. 1: Nu sîntem derbedei, tanti!
VULPEA: Nu sînt tanti pentru tine, huliganule! N-ai

mai vãzut un poliþist deghizat? Hai, fuga, direcþia Admini-
straþie, pînã vine duba sã vã ia! Am scãpat lumea de voi.
(Îi împinge în garsoniera Þapului.)

IEPURAªUL NR. 3 (tremurã tot): Vai de mine ºi de mine!
Sã mor atît de tînãr ºi de nevinovat!

VULPEA: Nevinovat, spui? Dar crima de murdãrire a
pereþilor? Dar crima de a scrie cu creta „Maradona ºi
Guadalajara”?

URSULEÞUL NR. 2: Guadalajara am scris eu!
VULPEA: ªi nu e crimã? Dar tulburarea liniºtii blocu-

lui la ora întoarcerii de la ºcoalã?
IEPURAªUL NR. 3: Sã mi se sfîrºeascã iluziile atît de

repede!
IEPURAªUL NR. 2: Pãrinþii o sã ne aºtepte în zadar

toatã viaþa.
URSULEÞUL NR. 1: N-o sã apuc sã ajung halterofil ca

tata!
URSULEÞUL NR. 2: N-o sã mã mai însor, sã am ºi eu

ursuleþii mei!
VULPEA (cu rãutate): Ha! Tîlharul! E în clasa întîi ºi-i

umblã gîndul la însurãtoare! O sã-þi fie mireasã temniþa cea
grea!

ARICIUL: Eu nu vreau sã mã însor. Eu vreau sã intru
la ºcoalã ºi sã învãþ literele. E aºa de greu sã te uiþi la televi-
zor ºi sã nu înþelegi scrisul. Ãsta era visul meu: alfabetul.
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URSULEÞUL NR. 2: Alfabetul nu l-am terminat nici noi.
Sîntem la lecþia: Petre pune pere, Paul prinde peºte, Piticul
plînge pic, pic, pic.

VULPEA (rãutãcioasã): Pic, pic, pic, aºa or sã cadã la-
crimile voastre. (Iese ºi încuie uºa; copiii se pun pe plîns; se
întoarce enervatã.) Sã nu aud o ºoaptã. Cine scoate o sin-
gurã ºoaptã îl curãþ pe loc. (Trînteºte uºa, o încuie ºi ia cheia.
Patruleazã în faþa uºii foarte bucuroasã. Apare Þapul, încîn-
tat, cu cumpãrãturi.)

ÞAPUL: M-am gîndit: ce bun e cîºtigatul banilor fãrã
muncã! (E fericit).

VULPEA: Nu te mai gîndi cã o sã te doarã capul. Gîn-
ditul nu-i o treabã pentru tine. Pentru cã tu eºti foarte in-
teligent (Þapul behãie fericit.) N-ai voie sã gîndeºti nimic,
ci numai sã execuþi. Tu sã faci doar ce-þi spun eu!

ÞAPUL (fericit): O, ce noroc pe capul meu! Nu trebuie
sã gîndesc! Spune repede ce sã fac?

VULPEA: Sã zici doar „aºa este“ la orice voi spune eu.
E simplu, dai din cap încîntat ºi mormãi „aºa este“. În rest,
laºi pe mine. (Descuie uºa ºi, la vederea copiilor, Þapul se mirã.
Vulpea ºi Þapul se aºeazã ca la judecatã.)

VULPEA: Cetãþene administrator, recunoºti criminalii?
ÞAPUL (behãie amuzat): Criminali? Ãºtia? (Vulpea îi dã

un ghiont ºi el îºi reaminteºte) Aºa este!
VULPEA: Sã-i judecãm imediat.
ÞAPUL (sincer): De ce? (Vulpea iar îi dã un ghiont)

Aºa este.
VULPEA: Iatã, vã aflaþi în faþa completului de judecatã.
ÞAPUL: Ce complet de judecatã? (Iar îºi revine) Aºa

este. 
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VULPEA: Acest mic delicvent (aratã spre Arici) ºi-a
îmbrãcat acele ca sã poatã distruge mai bine pereþii blocu-
lui, uºa de la intrare ºi sã-i înþepe pe locatari. (Dã verdic-
tul) Condamnat pe viaþã.

ÞAPUL: Aºa este. (Ariciul începe sã plîngã).
VULPEA: Cetãþene administrator, recunoºti cã aceºti

huligani urechiaþi ºi-au confecþionat niºte urechi uriaºe ca
sã asculte pe la uºile locatarilor, sã-i spioneze ºi sã-i distrugã?

ÞAPUL: Aºa este.
VULPEA: Recunoºti cã în nenumãrate rînduri aceºtia

au speriat persoane în vîrstã, ieºindu-le în faþã brusc?
ÞAPUL: Aºa este.
VULPEA: Urechiaþilor, gata. ªi pe voi v-am condam-

nat la moarte!
ÞAPUL: Aºa este.
VULPEA: ªi acum sã vã judec ºi pe voi, martineilor. E

adevãrat cã un bunic de-al vostru ºi-a uitat, ca un prost,
coada în baltã ºi, ca sã se scuze, a dat vina pe Vulpe?

ÞAPUL: Aºa este.
VULPEA: E adevãrat cã aceste douã infame odrasle se

antreneazã insistent cu halterele ca sã poatã fura mai
sãnãtos?

ÞAPUL: Aºa este.
VULPEA: Cetãþene administrator, e adevãrat cã i-ai

vãzut mereu mîncînd, ca sã se îngraºe ºi astfel sã roadã mai
tare liftul, scãrile ºi mozaicul blocului?

ÞAPUL: Aºa este.
VULPEA: Ei, ne-am lãmurit. Sînteþi ºi voi condamnaþi

pe viaþã. (Toþi copiii încep sã plîngã.)
VULPEA: Gura! Am spus sã nu aud un sunet! Cine

scoate un suspin va muri pe loc ºi imediat. (Agitã un pis-
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tol, care-i îngrozeºte pe copii.) Hei, care vrea sã-ºi piardã viaþa
mai repede? Care n-are rãbdare? Care se grãbeºte? Îi stau
la dispoziþie. (Trage un foc în aer; toþi se sperie, chiar ºi Þapul.)
Vreþi sã muriþi pe loc?

COPIII: Nuuu!
VULPEA: Ori vreþi sã putreziþi la ocnã?
COPIII (tremurînd): Nu vrem.
VULPEA (întoarce foaia): Mã uit la voi ºi mã gîndesc.

De ce sînteþi totuºi atît de norocoºi?
COPIII (plîngînd): Noi?! Sîntem cei mai nenorociþi.
VULPEA: Sînteþi proºti.
ÞAPUL: Aºa este.
VULPEA: Norocul vostru sînt eu.
COPIII (deprimaþi): Tot dumneavoastrã?!
VULPEA: Norocul vostru este inima mea generoasã.
ÞAPUL: Aºa este.
VULPEA: În mine se înfruntã conºtiinþa cu sentimen-

tul. Conºtiinþa îmi spune cã reprezint Interpolul ºi trebuie
sã-mi fac datoria fãrã cruþare.

ÞAPUL: Aºa este.
VULPEA: Dar inima... nu-mi dã pace. Sînt o sentimen-

talã! Mã uit la acest biet arici (Ariciul, înduioºat de soarta
lui, plînge în hohote.) Este un criminal, desigur.

ÞAPUL: Aºa este.
VULPEA: Mã uit la el (filozofeazã): Aºa condamnat, e

ca ºi mort.
(Ariciul hohoteºte îngrozitor).
ÞAPUL: Aºa este.
VULPEA (duioasã): Fiule, vrei sã trãieºti?
ARICIUL (se agaþã ºi de un pai): Vreau, tanti Interpol.
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VULPEA (aspru): Nu sînt tanti! Pentru tine ºi pentru
oricine vrea sã fie salvat am un singur nume: stãpînã!

ARICIUL: Iartã-ne, stãpînã.
IEPURAªII: Ai milã de noi, stãpînã.
URSULEÞII: Salveazã-ne, stãpînã.
VULPEA: Of, numai inimã sã n-ai. Vã eliberez!
COPIII: Uraaa!
VULPEA: Liniºte, cã mã supãr ºi vã curãþ pe loc.
ÞAPUL: Aºa este.
VULPEA: Vã eliberez provizoriu, sub jurãmîntul cã de

azi înainte n-aveþi mamã, n-aveþi tatã.
COPIII (deconcertaþi): Cum asta?
VULPEA: Asta înseamnã cã de azi înainte pentru voi

eu voi fi înaintea mamei ºi a tatãlui vostru. Mie îmi daþi întîi
ascultare ºi nu lor. Din vorba mea sã nu ieºiþi. Din porunca
mea sã nu vã abateþi. ªi din ce vorbim noi aici sã nu rãsu-
fle un cuvînt. Secret! Absolut!

ÞAPUL: Aºa este.
VULPEA: Aºadar, fiindcã mi se rupe inima de voi, vã

eliberez. Staþi, încã nu vã bucuraþi. În schimbul libertãþii,
trebuie sã mergeþi urgent acasã ºi sã-mi aduceþi tot ce gãsiþi
mai bun în ºifonier, în cãmarã, în frigider ºi în buzunare!

ÞAPUL (bucuros): Aºa este.
VULPEA: Aþi înþeles? Luaþi repede tot ce-i mai bun, în

fiecare zi ºi, fuga, aici la stãpînã. Aþi înþeles?
COPIII (cu jumãtate de glas): Da.
VULPEA: Vãd cã nu prea vã place. Eu zic sã nu mai

pierd vremea cu voi. Cred cã v-ar fi mai drag în temniþã.
COPIII: Nu! Facem tot ce ne spui. Aducem tot, stãpînã.
VULPEA: ªi dacã observã pãrinþii cã lipsesc friptura,

ouãle, untul, bomboanele...
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ÞAPUL (bucuros): Vinul, þuica...
VULPEA: ...covoarele, blãnurile...
ÞAPUL: ... berea, coniacul...
VULPEA: Peºtele, brînza...
ÞAPUL: Whisky-ul, vodca...
VULPEA: Banii? (Trage un foc în aer ca un semn de

întrebare)
COPIII (îngroziþi): Ce ne facem?
VULPEA (îi instruieºte): Mîncarea spuneþi c-aþi mîncat-o

voi. V-a fost foame. Cu banii v-aþi cumpãrat prãjituri.
Blãnurile le-aþi dat unor prieteni sãrmani. Bijuteriile le-aþi
donat unui azil de bãtrîni.

COPIII (temãtori): O sã ne pedepseascã.
VULPEA (îi încurajeazã): Oricum, e mai puþin ca la tem-

niþã, nu?
ÞAPUL: Aºa este.
VULPEA (ameninþãtor): Dar dacã îi vine în minte cui-

va sã trãdeze, acest aparat (scoate pistolul ºi-l plimbã sub
nasul fiecãruia) îmi va spune totul. ªi dacã îmi ºopteºte cã
vreunul are gînduri de trãdare (trage cu pistolul în aer) îl
curãþ înainte de a-ºi duce gîndul la îndeplinire. (Copiii sînt
îngroziþi) Juraþi sã vã fiu stãpînã pînã la moarte?

COPIII: Jurãm! (Sînt triºti, speriaþi, timoraþi ºi, totuºi,
bucuroºi cã au scãpat.)

CORTINA
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PPAARRTTEEAA  AA  IIII--AA

Se vede bine cã bunãstarea a crescut simþitor în garso-
niera Þapului. Þapul ºi Vulpea stau în ºezlonguri jucînd cãrþi.
Pe masã, mîncare ºi bãuturã din belºug.

VULPEA: Ai sperat tu, vreodatã, sã stai fãrã sã faci ab-
solut nimic, cît e ziua de mare, ºi sã ai tot ce-þi pofteºte inima?

ÞAPUL: Sînt foarte inteligent, recunosc, dar aºa ceva
n-am sperat. Chiar cînd gãseam douã-trei sticle pe zi, nu
eram în stare sã visez atîta bunãstare.

VULPEA: M-am învãþat sã rezolv totul prin onestitate.
Dacã nu eram onestã, aveam noi acum ºi bani, ºi mîncare,
ºi bãuturã, ºi slugi? Apropo, cine e azi de serviciu la lift?

ÞAPUL: Iepuraºul cel mic.
VULPEA: Ia sã-l chem încoace. (Scoate pistolul)
ÞAPUL (se sperie): Cu pistolul?
VULPEA: E walkie - talkie (confidenþial): ªtii, pseudo-

nimul de lucru (trage în aer cu pistolul).
IEPURAªUL NR. 1 (vine în fugã, speriat): Slavã þie, stãpînã.
VULPEA (leneºã): Slavã ºi bani. Pentru bani te-am

chemat. Cît?
IEPURAªUL (scoate repede banii): Ãºtia sînt, stãpînã.
ÞAPUL (behãie încîntat): Dã-i încoace, repede.
VULPEA (asprã, bãnuitoare): Eºti sigur cã n-ai uitat vreo

monedã în fundul buzunarelor? Ia întoarce-le pe dos.
IEPURAªUL (speriat, îºi întoarce buzunarele): Nu, stãpînã.
VULPEA (asprã, bãnuitoare): Atît þi-ar mai fi lipsit. Cã

mergeai direct în cer, îngeraºule (trage în aer în timp ce ie-
puraºul tremurã).

IEPURAªUL: Am jurat sã te slujesc, stãpînã, fãrã crîc-
nire. Sînt un iepuraº de încredere...
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VULPEA (rîde semnificativ): Numai în pistolul meu am
încredere.

IEPURAªUL: Slavã þie, stãpînã. (iese tremurînd)
VULPEA (leneºã): ªi sã nu uiþi: banii!
ÞAPUL: Vai, am strîns atîþia bani, încît acuºi n-o sã mai

avem ciorapi în care sã-i punem. (Fluturã un ciorap plin de
monezi, în care îndeasã ºi banii aduºi de Iepuraº). Ãsta-i
ultimul. 

VULPEA (leneºã): Asta-i problema ta, Þapule?
ÞAPUL (prost ºi sincer): Da, asta.
VULPEA: Nu te mai gîndi, cã te doare capul. Nu þi-am

spus cã eºti prea inteligent ca sã te gîndeºti?! Lasã asta în
seama mea.

ÞAPUL (behãie fericit): Ce bine! Chiar cã mã durea
capul. 

VULPEA: Dar ia sã vedem noi cît e ceasul. (Formeazã
la robot; se aude un cucurigu de cinci ori. Vocea cocoºelului
o înfioarã de plãcere. Închide telefonul, cu regret vizibil): Ora
cinci, ora norocului. (Se aºeazã pe ºezlong, îºi ia un evan-
tai, o þigarã, Þapul îºi pune în cap ºapca de administrator,
pregãteºte un coº mare ºi se aºeazã la uºã. Vulpea aruncã
evantaiul, scoate pistolul ºi comandã.) Pe locuri, fiþi gata, start!
(Se aude un pocnet de pistol, uºa se dã cu putere în lãturi ºi
nãvãlesc copiii, aducînd, pe rînd, sticle, pachete, pacheþele,
bani, mere, obiecte de îmbrãcat.) Nu-i aºa cã de data asta
mi-ai spus, deºteptule? Apreciazã-mã, apreciazã-mã! (Ies ºi
intrã de mai multe ori, în goanã, depunînd totul în coºul pe
care îl þine Þapul. Totul se petrece sub privirea vigilentã ºi
necruþãtoare a „stãpînei“, care stã în ºezlong, ca în jilþ, reze-
matã în pistol, ca într-un sceptru infernal. Desigur, totul se
va petrece pe muzicã, într-un ritm din ce în ce mai alert. Cînd
se terminã muzica ºi dispare ºi ultimul copil, Vulpea mai trage
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în aer un foc, uºa se închide cu violenþã ºi se lasã o liniºte
grea, abruptã, nefireascã.)

ÞAPUL (bucuros): Avem de mîncat, avem de bãut!
VULPEA (melancolicã): Avem! (dispreþuitoare): Numai

la bãuturã ºi la mîncare þi-e capul. (Se duce la telefon,
formeazã trei cifre ºi din robot se aude glasul cocoºelului. Vul-
pea îl ascultã ºi apoi, întorcîndu-se cãtre Þap, îl întreabã cu
o tristeþe abisalã): Dar la suflet, la suflet, nu te gîndeºti?

ÞAPUL (sincer): Nu!
VULPEA (cu reproº): Vezi? De ce?!
ÞAPUL (vesel): Tu mi-ai spus. Sã nu mã gîndesc cã mã

doare capul. De altfel, sînt prea inteligent ca sã gîndesc
cu capul meu.

VULPEA (schimbã tactica): Ei, vezi, de aceea m-am gîn-
dit eu la suflet. Acest cocoºel îmi stîrneºte nostalgii sfîºie-
toare. Mã emoþioneazã pînã la lacrimi. Îmi aminteºte de
copilãrie... (plînge) 

ÞAPUL (uimit): Plîngi?
VULPEA (patetic): Plîng. Aveam un bun vecin, un co-

coºel. Mi-era aºa de drag, cã nu puteam dormi nopþi în
ºir cu gîndul la el. Îi dãdeam tîrcoale. L-am vrut mai aproa-
pe. L-am convins greu. Dar, pînã la urmã, l-am convins.
(Face gestul care cã i-a sucit gîtul.) ªi l-am adus în casa mea,
ºi l-am pus la masa mea, ºi i-am dat locul cel mai cald, cel
mai fierbinte, cel mai clocotit. (Face gestul care aratã cã-l
jumuleºte ºi-l fierbe) ªi n-a fost de ajuns; l-am vrut în mine.
(face gestul cã l-a mîncat).

ÞAPUL (impresionat): Ce sentimentalã eºti! Vezi,
asta-mi place la tine cel mai mult. Dupã ce cã eºti onestã,
mai eºti ºi sentimentalã.

VULPEA: Amintirea nu-mi dã pace nici o zi. Aº vrea
sã-i strîng în mine pe toþi cocoºeii din lume, pe toþi.
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ÞAPUL (impresionat): Ai o inimã largã!
VULPEA: Da, încap în ea toþi! (Formeazã din nou la

robot, ascultã cocoºelul, care îºi lanseazã cucurigul mai spe-
riat) Dar, mai ales, adu-mi-l pe ãsta!

ÞAPUL (depãºit): Nu pot!
VULPEA (plînge): Cum? Nu poþi? Nu ai gustul aven-

turii! Îmi refuzi un mic talisman...
ÞAPUL: Dar e cocoºelul deºteptãtor!
VULPEA: ªi ce dacã! Îl vreau de mascotã!
ÞAPUL: Dacã îl aduc, tot oraºul o sã rãmînã fãrã

deºteptãtor.
VULPEA: Aºa, deci. Þie îþi pasã de tot oraºul, dar de

mine nici un pic. Plec. (Îl ºantajeazã) Ajutã-mã sã-mi fac
valiza: ciorapii cu bani, pachetele de mîncare, sticlele de
whisky, blãnurile, hainele, covoarele, ºezlongul, fotoliile,
televizorul color, pistolul. Plec aºa cum am venit: modes-
tã, ºi pe tine te las sã veghezi la binele oraºului.

ÞAPUL (înduioºat): Nu mai vorbi aºa, cã plîng ºi mã
urîþesc.

VULPEA: Nu te poþi urîþi. Un þap distins nu se urîþesþe
niciodatã. 

ÞAPUL (hotãrît): Nu, nu pleca! Sînt un þap inteligent.
Ce-mi pasã mie de oraº? Ai dreptate. (plecînd) Gãsesc
cocoºelul, îl iau ºi þi-l aduc cît ai zice ...

VULPEA (ºopteºte insinuant): ... Cu-cu-ri-gu!
Se duce bucuroasã la telefon, formeazã robotul ºi se aude

glasul speriat al cocoºelului. 
VULPEA (îl ascultã cu ochii îngustaþi de plãcere ºi apoi

cu rãutate, rosteºte în telefon): Spune-þi cucurigul de adio
(rîde rãutãcioasã ºi închide telefonul) Acum, cã am scãpat
ºi de tîmpitul ãla încornorat, ia sã ne apucãm noi de tre-
buri mai importante. Unde-i adresa broaºtei þestoase?
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(Scoate o hîrtiuþã, de pe care citeºte) – Etajul ºapte, aparta-
mentul 33. Dar, mai întîi, sã dãm o raitã prin bloc, un tur
de recunoaºtere profesional.

(Vulpea iese în casa scãrii, umblã prudent. Îl vede pe
Jder.) 

VULPEA (rãutãcioasã): O aºtepþi pe Veveriþã? Aºteap-
t-o mult ºi bine. Poate prinzi ºi rãdãcini. Eu, oricum, stau
pe aproape ºi pot sã aduc apã sã torn, poate înfrunzeºti ºi
înfloreºti cînd o face plopul pere ºi rãchita micºunele. A ple-
cat de mult, dar a plecat cu un domn.

JDERUL (distrus): Cu un domn? Oh, doamnã cumse-
cade, nu-þi mai bate joc de durerea mea. Te rog, fã-mi un
mare bine: Dã-i florile ºi cartea mea de vizitã cu un ultim
adio. (Îi dã cartea de vizitã ºi florile ºi pleacã). 

Apare Veveriþa, coborînd sprintenã pe scãri.
VULPEA (aruncã florile, rãutãcioasã): Aºtepþi un domn

care a plecat cu o roºcatã agãþatã de gît ca viþa de arac?!
VEVEERIÞA: Ce minciuni sînt astea?
VULPEA: Dacã nu crezi în vorbe, poate crezi în scrisori!
VEVERIÞA (citeºte): E cartea de vizitã a Jderului! „Adio!“

(pleacã disperatã) „Adio!“ Dar de ce? De ce?
VULPEA: (se uitã dupã ea ºi rîde rãutãcios): Ai plecat?

Cãlãtorie sprîncenatã! ªi sã vii, drãguþã, cînd te-oi chema
eu! (Schimbã tonul) Ei, acum cã am curãþat terenul, sã ne
ocupãm de economiile broaºtei þestoase. Ce nevoie are de
bani, o babã þestoasã? (Scoate din buzunar un ciorap, îl tra-
ge pe figurã, ºi, agitînd gangstereºte pistolul, sare în lift; mu-
zica sprijinã ºi anunþã furtul care va avea loc în casa bãtrînei
broaºte þestoase; înainte de porni liftul, Vulpea trage un chiot
ºi rîde sardonic): O sã scap eu de griji!!

CORTINA
sfîrºitul primei pãrþi
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PPAARRTTEEAA  AA  IIII--AA

(Casa scãrilor e goalã; se aude vocea povestitorului.)
VOCEA POVESTITORULUI: Mare nenorocire, dragi

copii! Bãtrîna Broascã-þestoasã a fost jefuitã cu cruzime de
o vietate înarmatã. Hoþul a pãtruns în toiul nopþii în garso-
niera ei ºi i-a luat absolut toþi banii! Întreaga speranþã se
pune în ancheta pe care o va face Cîinele-poliþist.

CÎINELE-POLIÞIST (apare, adulmecînd profesional): Foar-
te interesant! Nasul meu de copoi mã face sã cred cã aici
nu-i lucru curat. Un furt de o asemenea sãlbãticie nu pu-
tea fi decît opera unui recidivist înrãit. Ia te uitã! Blocul are
ºi administraþie! Ciudat, foarte ciudat! Înainte nu avea. Nu
avea administraþie ºi nu se întîmpla nimic rãu. Antenele mele
mi-au mai ºoptit un lucru interesant. Cã de un timp toþi
copiii din bloc slãbesc, cu toate cã mîncarea din frigidere
dispare cu repeziciune uluitoare. Dispare chiar ºi bãutura!
Banii din sertare ºi buzunare se cheltuie într-un ritm ver-
tiginos. S-a pus taxã la lift ºi bãtrîna Broascã þestoasã a fost
jefuitã. Dar, iatã, coboarã, o aud deja jelindu-se.

BROASCA ÞESTOASÃ (apare din lift, înconjuratã de
copii; unii copii coboarã pe scãri): Vai, vai! Ce mã fac! Banii
mei! Munca mea de-o viaþã! Ah, ah ºi of, of, of!  

CÎINELE-POLIÞIST: Stai, bãtrînico, þine-þi firea! Doar sînt
aici ca sã prind fãptaºul.

BROASCA ÞESTOASÃ: Prinde-l, maicã! Prinde-l! Cã
m-a lãsat sãracã, lipitã pãmîntului! Prinde-l imediat!

CÎINELE-POLIÞIST (adulmecã, profesional): Nasul meu de
copoi mã va duce pe urmele fãptaºului. Dar trebuie sã fac
pentru aceasta ancheta: în ce împrejurãri s-a produs fur-
tul. Amintiþi-vã absolut tot ce s-a petrecut asearã.

COPIII: Noi eram la televizor.
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CÎINELE-POLIÞIST (verificã): Ce emisiune era?
IEPURAªUL NR. 1: Ora copiilor, serialul „Întîmplãri din

pãdurea noastrã“.
ARICIUL: La emisiunile pentru copii nu trebuie sã ci-

teºti ºi eram foarte bucuros pentru cã nu ºtiu încã alfabetul.
IEPURAªUL NR. 2 (mîndru): Eu ºtiu. Azi am fãcut ul-

tima lecþie. Vîj, vîj. Vîjîie vîntul. Vine viforniþa. Vîrtejurile
vuiesc.

BROASCA ÞESTOASÃ (se lamenteazã): Vîj, vîj, face ca-
pul meu ºi prin buzunare îmi bate vîntul. Strîngeam bani
albi pentru zile negre ºi au venit zilele negre ºi m-au prins
fãrã o leþcaie. Vai, vai, vai, mai bine mor! 

CÎINELE-POLIÞIST: Mai bine þi-ai aminti cît mai exact
toate amãnuntele. Concentreazã-te ºi rãspunde la întrebãri,
ca la ºcoalã.

BROASCA ÞESTOASÃ: Rãspund, maicã, rãspund. În-
treabã ce crezi.

CÎINELE-POLIÞIST: Cine vine pe la dumneata?
BROASCA ÞESTOASÃ: Cine sã vinã? Nu vine nimeni

în pustietatea mea; stau tocmai la etajul ºapte ºi îmi vine
greu sã urc atîtea trepte...

CÎINELE-POLIÞIST: De ce sã urci pe trepte? La anii du-
mitale, mãtuºã, sportul acesta nu e indicat. Preferã liftul.

BROASCA ÞESTOASÃ: L-aº prefera, dacã ar fi gratuit.
Dar, aºa, cu cinci lei taxã, mã gîndeam sã fac o economie.
Eu economiseam ºi hoþul mi-a furat toate economiile.

CÎINELE-POLIÞIST: Ce taxã? Nicãieri liftul nu se
plãteºte.

(Apar Veveriþa cu Pisicuþa Nadia.)
VEVERIÞA: Taxa a pus-o noul administrator.
CÎINELE-POLIÞIST: ªi pe administrator cine l-a pus?
PISICUÞA: O doamnã roºcatã ºi foarte rea. 
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CÎINELE-POLIÞIST: Roºcatã? Rea? E de aici?
VEVERIÞA: Se spune cã ar fi flotantã.
CÎINELE - POLIÞIST: Vom cerceta. Sã revenim la ora

furtului! Dumneavoastrã aþi auzit ceva? 
VEVERIÞA (se scuzã): Din pãcate nu eram acasã.
CÎINELE-POLIÞIST: Aveþi un alibi convingãtor?
VEVERIÞA: Am un alibi fermecãtor. Eleva mea, gim-

nasta Pisicuþa Nadia, avea finalele la sol. La ora aceea ob-
þinea aplauzele publicului ºi titlul de campioanã la aparat.

COPIII (cu invidie ºi admiraþie): Ia te uitã!
CÎINELE-POLIÞIST: Felicitãri ºi elevei, ºi profesoarei, ºi,

sã nu vã supãraþi cã v-am cerut un alibi (confidenþial): În
meseria noastrã nici o ipotezã nu trebuie exclusã.

PISICUÞA (se oferã): Am putea, totuºi, sã v-ajutãm cu
ceva? Noi, ca gimnaste, cunoaºtem niºte salturi spectacu-
loase. Într-o urmãrire putem fi de mare ajutor.

URSULEÞUL NR. 2 (o ironizeazã): Ce poate sã facã o
pisicuþã unui hoþ! He-he! Contaþi pe mine. Eu mã fac hal-
terofil.

CÎINELE-POLIÞIST (bãnuitor): Dar, de ce ai slãbit în
ultimul timp? Pentru un halterofil nu-i un semn bun. (Ur-
suleþii se jeneazã).

CÎINELE-POLIÞIST: De altfel, vãd cã toþi sunteþi mai
slabi. Ciudat! Ciudat! Dar unde-i administratorul? (Scoate
fluierul ºi fluierã scurt)

ÞAPUL (Ascultã la uºã ºi, fluierat de poliþist, apare ime-
diat împins de Vulpe; în urma lui, Vulpea închide uºa ºi rãmîne
lipitã, ascultînd prin gaura cheii, cu îngrijorare): M-aþi chemat?
Sînt la datorie.

CÎINELE-POLIÞIST: Datoria unui administrator e sã ºtie
ce se întîmplã la el în bloc.

ÞAPUL: Eu ºtiu multe, fiindcã sînt foarte deºtept.
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CÎINELE - POLIÞIST: Dacã ºtii, spune. Cine a prãdat-o
pe aceastã biatã bãtrînã? Cine-i hoþul?

ÞAPUL: Ce hoþ? Ce hoþ? 
CÎINELE - POLIÞIST: Cetãþene administrator, îþi atrag

atenþia cã asearã, la „Ora copiilor“, vecina dumitale, loca-
tara Broasca þestoasã, a fost jefuitã de o vietate înarmatã.
Ce ai de spus?

ÞAPUL (îngrozit ºi stupefiat): Cee? Bee?
CÎINELE-POLIÞIST (aspru): Cînd o sã te întreb unde

ai fost asearã, la „Ora copiilor“, sã nu-mi spui bee!
ÞAPUL (tot behãie): Ceee?
CÎINELE-POLIÞIST: Unde ai fost?
ÞAPUL (se bîlbîie): Am fost... am fost... sã iau un talisman.
CÎINELE - POLIÞIST (concluziv): Aºadar, nu ai alibi. Te

arestez pentru jefuirea acestei bãtrîne.
TOÞI: Hoþule! Tîlharule! Criminalule!
ÞAPUL (i se face rãu de fricã): Jur cã n-am furat abso-

lut nimic. Eu sunt un þap inteligent. Jur!
CÎINELE-POLIÞIST (drastic): Cetãþene Þap, ºtii cum se

numeºte cel care jurã strîmb?
ÞAPUL: Jurat.
CÎINELE-POLIÞIST (îl corecteazã): Sperjur. Un sperjur

va fi pedepsit chiar de juraþi. Spune repede, unde ai fost
asearã, la ora copiilor?

ÞAPUL (prost ºi lãudãros): Învãþam gustul aventurii. 
CÎINELE-POLIÞIST: Mai la concret, cetãþene, mai la

concret.
ÞAPUL: Sînt la concret. Unii aduc Luna de pe cer, ºi

eu, un þap inteligent, sã nu fiu în stare sã ofer robotul-
cocoºel?
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VEVERIÞA (enervatã, intervine): O sã fiu eu „mai la con-
cret“. Þapul nostru, care s-a autointitulat administrator, a
înnebunit!

ÞAPUL (galeº): Da, de dragoste. Sînt nebun de amor!
VEVERIÞA (foarte serioasã): Cred cã e cu mult mai grav.
CÎINELE - POLIÞIST (prudent): Sper sã nu fie ºi turbat.

Dacã doar e nebun, asta nu e contagios.
BROASCA ÞESTOASÃ (rugãtoare): Hai, gãsiþi-mi ba-

nii! Vã ocupaþi de nebuni dupã aceea. Nebuni sînt mulþi.
CÎINELE-POLIÞIST (profesional): ªtiu eu ce fac, mãtu-

ºico. Nasul meu de copoi îmi spune cã sînt pe urme bune.
Cetãþene administrator, rãspunde, ce fãceai asearã? Dacã
nu eºti destul de concret, te arestez!

ÞAPUL: Ce fãceam? Auzi întrebare! Un gest galant.
CÎINELE-POLIÞIST (pentru ceilalþi): Hai sã-l iau prin sur-

prindere. O sã-i pun o întrebare ajutãtoare (cãtre Þap) ªi
pentru cine, mã rog, învãþai aventura? Pentru cine gestul
galant?  

ÞAPUL (behãie, fandosindu-se): Beee, nu pot sã-þi spun.
Sînt un þap discret.

CÎINELE-POLIÞIST (pentru ceilalþi): E foarte viclean, dar
face pe prostul. O sã-l învãlui pînã o sã ameþeascã. (cãtre
Þap) Cetãþene administrator, faci foarte bine cã nu-i spui
numele. Dar, spune-mi, ai avut succes cu gestul galant?

ÞAPUL: Pot sã mã exprim în limbi strãine?
CÎINELE - POLIÞIST (cu ciudã, pentru sine): Ah, ce bine

ar fi sã am la îndemînã un translator!
ÞAPUL (fandosindu-se): Commeçi, commeça. Sau, pe

limba noastrã, aºa ºi aºa. 
CÎINELE-POLIÞIST (bãnuitor): Ai relaþii cu strãinãtatea?
ÞAPUL (galeº): Eu, nu! Ea! E membrã! Eeee! Beee!
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CÎINELE-POLIÞIST: Situaþia se complicã. Nasul meu de
copoi versat îmi spune cã aceasta e o afacere de Interpol. 

BROASCA ÞESTOASÃ (îºi pierde iar rãbdarea): Eu nu
vreau Interpolul. Eu vreau banii mei. (boceºte) Pensioara
mea, cum n-am eu parte de ea!

COPIII (înduioºaþi): Liniºteºte-te, mãtuºico. O sã renun-
þãm noi la banii noºtri de gustare, de îngheþatã, de fragi,
de mure, ºi o sã te ajutãm.

BROASCA ÞESTOASÃ (se deprimã mai tare): Cuum?
Sã iau eu de la gura copiilor ºi hoþul sã-mi toace econo-
miile? Mai bine moartã!

CÎINELE-POLIÞIST: Ba mai bine vie, mãtuºico, cã moar-
tã n-ai cum sã-mi rãspunzi la întrebãri. Sã reluãm anche-
ta. Ce fãceai cînd a pãtruns hoþul în casã?

BROASCA ÞESTOASÃ (cu simplitate): Ce sã fac, maicã?!
Mã uitam la televizor (cu drag) Eu urmãresc desenele ani-
mate de fiecare datã. E emisiunea mea preferatã. Cînd e-
ram eu micã, nu existau televizoare ºi nici emisiuni. ªi,
atunci, ce m-am gîndit: mai bine mai tîrziu decît niciodatã. 

URSULEÞUL NR. 1 (înduioºat): Biata de ea! N-a avut
televizor cînd a fost copil!

URSULEÞUL NR. 2: ªi cînd e bãtrînã, n-are pensie.
ARICIUL (o plînge de-a dreptul): Vai, ce viaþã! Ca ºi cum

þi-ai pierde toate acele dintr-o datã.
IEPURAªUL CEL MIC: Ca ºi cum ar dispãrea de pe lume

toþi morcovii.
IEPURAªUL NR. 2: Toatã varza! 
IEPURAªUL NR. 3: ªi tot trifoiul!
PISICUÞA (încet, ºopteºte): Toþi ºoriceii!
CÎINELE-POLIÞIST: Sã continui, mãtuºico. Cum a in-

trat hoþul? Prin efracþie?
BROASCA ÞESTOASÃ (protesteazã): Aa, nu! Pe uºã!
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CÎINELE-POLIÞIST (trage concluzii): Aha! 
BROASCA ÞESTOASÃ: Cînd am vãzut hoþul, am în-

þepenit.
CÎINELE-POLIÞIST: Aminteºte-þi tot ºi nu uita amã-

nuntele.
BROASCA ÞESTOASÃ (amintirea hoþului o îngrozeºte):

Înfricoºãtoare vietate! Avea în mînã un pistol negru ºi luci-
tor, pe care mi l-a proptit, uite, aici, în covatã: „Babo, îþi
zbor covata, cît ai zice peºte, dacã nu-mi dai banii“, (imi-
tã cît se poate de sugestiv).

CÎINELE-POLIÞIST: Cum arãta? 
BROASCA ÞESTOASÃ: N-am vãzut pentru cã avea tras

pe faþã un ciorap de mãtase.
CÎINELE-POLIÞIST (cu ciudã): Ah, ce pãcat! Dacã-l des-

criai, aº fi putut sã-i fac portretul-robot. O sã iau mãcar
amprentele. I-ai dat banii?

BROASCA ÞESTOASÃ (protesteazã): Nu, cum sã fac
una ca asta? I-a luat singur.

CÎINELE-POLIÞIST: Dar cum de a ºtiut de unde sã-i ia?
Unde-i þineai? 

BROASCA ÞESTOASÃ (cu simplitate): Cum, unde? În
saltea!

VEVERIÞA (cu ciudã): Ah, bãtrînicã inocentã! Auzi! În
saltea!

URSULEÞUL NR. 1: Pãi, nu te-a învãþat la ºcoalã, cînd
erai ºcolãriþã, cã banii trebuie sã stea la CEC? (recitã) „Pune
banii toþi la CEC / Cãci de-acasã eu mai plec“?!

BROASCA ÞESTOASÃ (se scuzã): Am lipsit, îngeraºu-
le, la lecþia cu CEC-ul. Acum m-am convins, pe pielea mea,
cã o absenþã de la ºcoalã te poate aduce, mai tîrziu, în pra-
gul deznãdejdii.
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CÎINELE-POLIÞIST: ªi, totuºi, mãtuºico. N-ai fost aten-
tã, n-ai vãzut la hoþ semne particulare? Acestea sînt pîinea
poliþistului.

BROASCA ÞESTOASÃ (scormoneºte prin memorie):
Semne particulare...? Semne particulare...? Sã mã gîndesc,
sã mã gîndesc...

ÞAPUL (cu sincerã prietenie): Sã nu te doarã capul! Mai
bine rãmîi fãrã bani. Zãu!

TOÞI: Faceþi liniºte! Mãtuºica se gîndeºte! (O încurajeazã
ca o galerie sportivã): Hai, mãtuºico, strãduieºte-te. Hai,
aminteºte-þi. Gîndeºte-te! Gîndeºte-te! 

(Se face o liniºte grea, tensionatã. Numai Vulpea, de
partea cealaltã a uºii, se miºcã de colo - colo, ca sã audã to-
tul, cu teamã.)

BROASCA ÞESTOASÃ (ca o revelaþie): Mi-am amintit.
TOÞI (cu sufletul la gurã): Hai, spune, mãtuºico!
BROASCA ÞESTOASÃ: O coadã! Avea o coadã mare,

roºie, stufoasã.
CÎINELE-POLIÞIST: E un amãnunt foarte important.

Sã-l notez în procesul verbal. Cunoaºteþi, cumva, au mai
fost vizitatori în bloc? 

VEVERIÞA (cu ferealã): ªi da, ºi nu.
CÎINELE-POLIÞIST: Nu existã ºi da, ºi nu. Ori e da, ori

e ba.
VEVERIÞA: În general, aveþi dreptate, dar în special

n-aveþi.
CÎINELE-POLIÞIST: Fetiþo, îþi recomand sã înveþi un

lucru: un cîine-poliþist are întotdeauna dreptate cînd e în
exerciþiul funcþiunii.

VEVERIÞA (cu tristeþe): Dar o veveriþã decepþionatã are
ºi ea dreptate. Asearã trebuia sã mã ia, din faþa liftului,
logodnicul meu, Jderul, ca sã mã ducã la finalele de
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gimnasticã. Nu ºtiu ce s-a întîmplat, a venit, dar asearã cînd
am coborît nu l-am mai gãsit. 

CÎINELE-POLIÞIST: Dar de unde ºtiþi? Aveþi probe? 
VEVERIÞA (plîngînd): Oh, nu-mi mai amintiþi un lucru

atît de dureros pentru mine. Iatã proba: cartea lui de vi-
zitã cu cuvîntul fatal – adio! Mi-a dat-o o doamnã bine-
voitoare.

CÎINELE-POLIÞIST (pe gînduri): Ciudat! Nasul meu de
copoi versat mã face sã cred cã iar am dat de o urmã. Sã-l
chem prin radio pe acest logodnic misterios. (Îl cheamã prin
walkie-talkie). Aici Cîinele - poliþist. Jderul este convocat de
urgenþã pentru anchetã! Aici Cîinele-poliþist.

JDERUL (apare, cu mare grabã): Aici Jderul. Bunã ziua
la toatã lumea. N-am crezut cã voi mai cãlca vreodatã aici,
unde asearã inima mi-a sîngerat, distrusã.

VEVERIÞA (îl contrazice cu durere): Inima mea!
JDERUL: Dacã n-ar fi fost o doamnã binevoitoare încã

aºteptam.
CÎINELE-POLIÞIST: Iatã, în sfîrºit, douã mãrturii care

coincid: „O doamnã binevoitoare“.
VEVERIÞA: Tu, care ai plecat cu o roºcatã agãþatã ca

viþa pe arac?
JDERUL: Eu? Ce roºcatã, ce arac, ce viþã?! Tu, care ai

plecat cu un domn elegant, pe care, ah, trãdare! îl sãrutai! 
VEVERIÞA (furioasã): E o calomnie! Cine þi-a spus?
JDERUL: E o calomnie! Cine þi-a spus þie?
AMÎNDOI (dintr-o datã): Doamna cea amabilã, cu

coadã lungã.
CÎINELE-POLIÞIST: „O doamnã amabilã, cu coadã

lungã“. Ia sã vinã la anchetã doamna asta!
ÞAPUL: Pot s-o strig în limbi strãine? 
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CÎINELE-POLIÞIST (cu ciudã): Ah, ce n-aº da sã am la
îndemînã un translator!

ÞAPUL (îºi subþie glasul cît mai plãcut): Darling!
VULPEA (de dupã uºã): Yes!
CÎINELE-POLIÞIST (alertat): Nu iese nimeni. Blocaþi

uºile ºi ferestrele. Întîi ancheta.
ÞAPUL (prin crãpãtura uºii): Darling! Eu sînt un þap dis-

tins ºi n-am spus la nimeni cã pentru tine era cocoºelul-robot,
dar Cîinele-poliþist vrea sã te cunoascã. Sper sã nu mã faci
gelos. (cu ciudã) Ah, deja sînt! 

VULPEA (de dupã uºã): Nu pot sã vin. Nu sînt aranjatã.
CÎINELE-POLIÞIST: Nici nu trebuie, cucoanã. Balul e

altãdatã.
VEVERIÞA: Vino ºi spune adevãrul.
JDERUL: Vino ºi spune ce-ai vãzut.
VULPEA (dã din colþ în colþ): Vai, vin eu singurã la secþie.

Mi-am pus coada pe bigudiuri ºi mã jenez. Sînt, totuºi, o
doamnã.

ÞAPUL (mîndru): Corespondentã.
VULPEA (furioasã): Taci, prostule! 
ÞAPUL: Nu zici ºi „drag“ dacã zici prostule? Doar eºti

membrã ... 
VULPEA (cu furie): Þine-þi gura, nãtãrãule!
ÞAPUL: Nãtãrãule? Dacã zici nãtãrãule, nu zici ºi dulce?
CÎINELE-POLIÞIST: În numele legii, locatarã corespon-

dentã, te somez sã participi la anchetã!
VULPEA (de dupã uºã): Vai, particip cu plãcere, dar

am nevoie de puþin timp, sã mã aranjez. N-are rost ca lumea
sã m-aºtepte pe mine. Poate nu mã credeþi, aºa e soarta
mea. O sã vã demonstrez cã am coada pusã pe bigudiuri.
(Crapã o clipã uºa ºi fluturã coada, pe care o retrage imediat.)

BROASCA ÞESTOASÃ (dã un þipãt): Aaaaaa!
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TOÞI: Ce e?
BROASCA ÞESTOASÃ (la fel): Aaaaa!!!
TOÞI: Ce-ai pãþit, mãtuºico?
BROASCA ÞESTOASÃ: Semnul particular!
CÎINELE-POLIÞIST: Ce semn particular?
BROASCA ÞESTOASÃ: Coada. Nu avea bigudiuri, dar

era aceeaºi coadã. Jur pe pensioara mea!
ÞAPUL: E - he - he! B - he - he! Þi s-a pãrut, mãtuºi-

co. Cum sã fie ea hoþul? Ea e onestã, cum sînt eu inteli-
gent. Jur cã sînt sperjur.

BROASCA ÞESTOASÃ: Eu ºtiu una ºi bunã. Cine are
coada aceea are ºi pensia mea. Sãriþi! Hoþii! Vreau pensioara!
Pensioara!

CÎINELE-POLIÞIST (se repede sã o scoatã pe Vulpe)
COPIII (îngroziþi): Nu intraþi, are pistol!
ÞAPUL: Dar se numeºte walkie-talkie. E pseudonimul

de lucru.
CÎINELE-POLIÞIST (se înfierbîntã): Dacã are ºi ciorapul

de mãtase, e limpede. Ia sã-l iau prin învãluire. Cetãþene
administrator, cetãþeana corespondentã e cochetã?

ÞAPUL (mîndru): E... Ehe - he... Be - he -he!...
CÎINELE-POLIÞIST: O cochetã nu se poate lipsi de cio-

rapii de mãtase.
ÞAPUL (bucuros): Nuuu! Ieri dimineaþã i-am luat o pe-

reche capron, deºi ea voia vulpon!
TOÞI: Are ºi ciorapul. Iatã hoþul! Am pus mîna pe el!

Scoate-þi-l de acolo! Huo! 
(Toþi se reped la uºa garsonierei, sã o scoatã pe Vulpe

de acolo, cu fluierãturi, ameninþãri; între timp, Jderul se apro-
pie, sfios, de Veveriþã, care ºi ea îl aºteaptã cu emoþie.)

JDERUL: O hoaþã ordinarã, sã mã despartã de Veve...
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VEVERIÞA: O criminalã odioasã, sã mã despartã de
Jder!

(Amîndoi se alãturarã grupului justiþiar)
CÎINELE-POLIÞIST: În numele legii, eºti arestatã, ju-

decatã ºi condamnatã.
(Pãtrund în garsonierã cu toþii. Vulpea reuºeºte, cu chiu,

cu vai sã iasã din mîinile lor ºi se repede pe scãri, sã-ºi sca-
pe pielea; Cîinele-poliþist ia liftul ºi se repede dupã ea.)

COPIII: Sã o batã, sã o batã. Dupã faptã ºi rãsplatã!
Urmãrirea va continua, palpitant, pe scãri ºi cu liftul, an-

trenînd pe toatã lumea, pînã cînd Vulpea va fi prinsã ºi, pe
acest act justiþiar, va cãdea, maiestuos,

CORTINA

EEPPIILLOOGG

VOCEA POVESTITORULUI: Dupã faptã ºi rãsplatã. Rãs-
plata a primit-o cumãtra Vulpe cu vîrf ºi îndesat. Pacea s-a
instalat din nou în blocul liniºtit de altãdatã. Þapul a învãþat
pe pielea lui încã un proverb românesc: spune-mi cu cine
te împrieteneºti, ca sã-þi spunem cine eºti. Pentru felul în
care a chinuit-o pe bãtrîna Broascã þestoasã, obligînd-o sã
urce pe jos ºapte etaje, a fost pedepsit sã facã schimb de
locuinþã cu bãtrîna. Bãtrîna Broascã þestoasã locuieºte acum
la parter, în garsoniera Þapului, Þapul descoperã mersul
pe trepte, timp de ºapte etaje, pentru cã un an de zile, i
s-a interzis sã foloseascã liftul. Acum pleacã la muncã în
fiecare zi ºi cîºtigã banii în mod cinstit. De ºireata Vulpe
nici nu vrea sã audã. ªi-i e tare ruºine cã s-a putut lãsa pros-
tit. Copiii au învãþat încã o datã ce înseamnã sã nu-i asculþi
pe pãrinþi, ce înseamnã, mai ales, sã ascunzi o poznã cu
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una mai mare. ªi chiar joaca în bloc are acum forme mult
mai plãcute.

(Pe aceste cuvinte se deschide CORTINA, care lasã sã
se vadã bãtrîna Broascã þestoasã pe un scãunel, lîngã copii,
rãsfoind o carte de poveºti). 

IEPURAªUL NR. 1: Eu am învãþat toate literele.
IEPURAªUL NR. 2: Eu m-am înscris la un cerc de atletism.
IEPURAªUL NR. 1: Eu sînt la o ºcoalã sportivã, sã mã

fac fotbalist.
ARICIUL: Deºi sînt mic, ºi eu vreau sã fiu centru îna-

intaº, dar vreau sã joc fotbal pe stadion, ºi nu în bloc.
Apare pe muzicã potrivitã – sugerãm cunoscutul ºlagãr

„Gioconda se mãritã“ – Jderul împreunã cu Veveriþa, mire ºi
mireasã, trena miresei þinînd-o, cu mare mîndrie, Pisicuþa gim-
nastã. Moment de euforie generalã, peste care cade, cu
bucurie, mai veselã de altãdatã, 

CORTINA
1988
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